

加快经济社会发展全面绿色转型

中国妇女报全媒体消息 中共中央、国务院近日印发《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生现代化的内在要求。

为加快经济社会发展全面绿色转型,《意见》要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,以碳达峰碳中和

工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

《意见》提出,工作中要做到:坚持全面转型。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,构建人与自然生命共同体。坚持协同转型。充分考虑不同地区、不同行业的发展实际,鼓励有条件的地区和行业先行探索。坚持创新转型。为绿色转型提供更强创新动能和制度保障。(下转6版)

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

引领·服务·联系 2024年8月12日 星期一 甲辰年七月初九 总第10451期 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号1-7

中华全国妇女联合会主管主办

中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn/

中共中央国务院

致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民

的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能、增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登

竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央
国务院
2024年8月11日
(新华社发)



8月11日,中国体育代表团旗手李发彬(右一)、欧紫霞(右二)在闭幕式上入场。
新华社记者 江文耀摄



8月11日,中国体育代表团在闭幕式上入场。当日,第33届夏季奥林匹克运动会闭幕式在巴黎法兰西体育场举行。
新华社记者 郑焕松/摄

中国体育代表团取得境外参赛最好成绩

据新华社巴黎8月11日电(记者 何磊静) 在11日举行的巴黎奥运会中国体育代表团新闻发布会上,国家体育总局副局长、中国体育代表团副团长周进强表示,中国体育代表团在本届奥运会上取得了我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。

周进强介绍,本届奥运会中国体育代表团参赛运动员404人,共参加了30个大项42个分项232个小项的比赛,在11个大项14个分项上获得40金27银24铜,共91枚奖牌。金牌总数和质量取得突破,40枚金牌超过伦敦奥运会的39金、东京奥运会的38金。获得金牌的运动员达60名,创境外参赛历史新高,与2008年北京奥运会持平。此外,在射击、游泳、举重项目上,打破世界纪录1项、创造奥运会纪录9项次。

湖北恩施推进平安家庭建设多元协商共治

中国妇女报全媒体记者 姚鹏

“百合花”寓意家合、家庭幸福。“百合花”婚姻家庭调解室则是湖北恩施推进平安家庭建设多元协商共治,切实化解婚姻家庭类矛盾纠纷,创新善治体系有效载体,维护社会平安稳定的一项创新举措。

2022年4月,恩施市公安局联合该市妇联、舞阳坝街道办事处,在舞阳坝派出所社区警务中队正式挂牌成立了全州首个“百合花”调解室。自成立以来,“百合花”积极践行新时代“枫桥经验”,创新开展家调工作,既是“群众接待室”“矛盾调解室”,也是“心灵倾听室”“情绪疏导室”,为社区筑起了家庭矛盾纠纷化解的“第一道防线”,构建起“多元共治、多方联动、多效融合”的婚姻家庭调解工作格局。

“六部曲”实现婚姻家庭矛盾“闭环”处置

“我女儿昨天晚上没有回家,今天也没有去上学,请你们帮忙找一找。”6月的一天,心急如焚的向某来到舞阳坝派出所向民警反映自己14岁的女儿离家出走,希望能得到警察的帮助。

“爸爸平时管得太严了,我感觉自己没有自由。”经过联系,民警很快找到了向某的女儿。

找到孩子后,民警们将父女俩带到了设在派出所内的“百合花”婚姻家庭调解室,对两人分别进行谈心疏导,向某表示自己会加强对女儿的关注,其女儿也认识到自己离家出走和逃学的错误之处。

针对家庭矛盾的广泛性、复杂性、群体性等特点,“百合花”调解室聚焦“婚姻家庭纠纷调处、反家暴联动、问题青少年教育监管、家庭法治教育宣传”四大职能,逐步摸索出感情预修复、情绪先疏导、亲情齐规划、社会同介入、秘密重保护、案后必回访的“六部曲”调解方式,实现了婚姻家庭矛盾调解事前介入、事中调解、事后跟踪的“闭环”处置。

与此同时,“百合花”调解室还充分发挥社区家调员作用,通过提供家庭关系调适、心理情绪疏导等个性化服务,引导辖区家庭成员建立良好关系,实现矛盾隐患的早发现、早介入、早化解,把矛盾纠纷最大限度解决在基层、消除在萌芽。(下转6版)

“幸福连线·相约七夕”

全国妇联示范性交友联谊活动在内蒙古举行

中国妇女报全媒体记者王永钦 发自乌兰察布 8月10日,正值中国传统节日七夕节。由全国妇联指导,中国妇女报社(全国妇联网络信息传播中心)、内蒙古自治区妇联共同主办的“幸福连线·相约七夕”爱在北疆交友联谊主场活动在乌兰察布市辉腾锡勒草原黄花沟地质公园举行,来自内蒙古自治区驻区部队、边检总站、企事业单位的300余名青年热情参与。同时,呼和浩特市、包头市、呼伦贝尔市、兴安盟等其他11盟市一起联动,近2000名青年共赴这场“七夕”之约。

活动积极探索“文旅+”婚恋服务的特色做法,突出草原文化,邀请青年嘉宾在高山草原上听马头琴演奏、跳蒙古族舞蹈、玩民俗游戏、做特色美食、唱草原情歌、穿民族服饰、赏宜人风光。大家在分组游戏趣味互动中破冰结缘,晚会篝火旁牵手起舞欢声笑语,组队手绘风筝写下祝福共同放飞,在这浪漫温馨的七夕佳节牵起缘分红线,共度欢乐时光。

“爱情贵在真心,倡导健康婚恋;幸福贵在和美,倡树婚嫁新风;家庭美在和谐,倡扬文明风尚……”活动现场,青年嘉宾们共同发出了“推进移风易俗 倡树婚嫁新风”的倡议,聆听2023年自治区五好家庭徐乃超、李文娜生动讲述扎根边境、携手投身边疆事业的爱情故事,流连忘返在“最美家庭幸福婚姻故事”展区、“爱情知识问答”游戏中,在结识朋友、邂逅美好、追求幸福的同时,自觉做新型婚育文化的倡导者、践行者。在心动表白环节,青年嘉宾向心动对象勇敢真情告白,并在草原甜蜜合影留念,为本次活动画上圆满的句号。青年嘉宾们说:“这是一个难忘的七夕节,我们在辽阔的草原上敞开心扉,在热烈的篝火旁畅谈人生,希望未来能多多举办这样的活动,让单身的小伙伴们都能找到属于自己的幸福。”

据悉,今年以来,全国各级妇联组织上下联动,聚力打造“幸福连线”婚恋服务品牌,通过搭建“中国婚恋网”等公益性服务平台,组建“红字号”公益红娘队伍,探索“旅游+”“民俗+”“红色+”等特色婚恋服务模式,为适龄青年提供婚恋交友联谊、婚姻家庭辅导、集体婚礼等暖心服务,帮助青年解决婚恋急难愁盼问题,推动新型婚育文化走进千家万户。

喜讯指给总书记 2024

宁夏银川市金凤区长城花园社区赵守成家家庭:

“为民族团结一家亲贡献自己的力量”

走亲戚档案

2024年6月19日

宁夏银川市金凤区长城花园社区 赵守成家家庭

喜讯指给总书记

作为多民族聚居社区的一个普通居民,我将牢记总书记嘱托,以建设好自己的家庭为引领,做好点点滴滴,影响和引导更多的家庭建设好自己的家园,为民族团结一家亲贡献自己的力量。

赵守成

中国妇女报全媒体记者 袁鹏

临近立秋,宁夏银川的暑热仍盛,掩映在小区楼宇间的成荫绿树,为人们带来了几缕清凉。8月7日,中国妇女报全媒体记者来到宁夏银川市金凤区长城花园社区采访。这个多民族聚居的社区干净整洁、井然有序,赵守成的家就在这个社区的一栋单元楼中。

2024年6月19日,习近平总书记来到长城花园社区居民赵守成家中,同一家人围坐在一起拉家常,了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况,为他们的幸福生活点赞,鼓励孩子德智体美劳全面发展。习近平总书记强调,我们党是全心



赵守成家全家福。

全意为人民服务的党,各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好,让日子越过越红火。

总书记的心与老百姓连在一起

时隔近两月,回忆起习近平总书记来到自己家的那一刻,赵守成与妻子王玉爱仍然难掩激动。

“习近平总书记一进门就握住我的手,一双手厚实又温暖,特别亲切。”赵守成说,

习近平总书记就像亲戚串门一样,到各个屋子看了看,还打开冰箱看“满不满”。“物资储备很丰富啊。”总书记一边看一边点头。“总书记特别关心我们的生活情况。”赵守成说。

看到沙发前的茶几上摆放着的琳琅满目的食品,习近平总书记问道:“这都是回族的食品吧?”“这是馓子,这是油香……”赵守成一介绍。习近平总书记坐到沙发上,和赵守成一家人拉起家常,气氛在一问一

答间变得轻松愉快。赵守成夫妇退休后的收入情况、儿子儿媳的工作、医保报销情况,习近平总书记都细细询问。赵守成告诉总书记,当地党委和政府十分关心社区建设,特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事,各族群众在社区里和睦相处,生活过得很舒心。赵守成的孙子读五年级,一堆奖状里最耀眼的是年度跑步第一名。总书记肯定道:“孩子要德智体美劳全面发展。”

“总书记非常和蔼、平易近人,他问得很仔细,每一个问题都是事关群众具体生活的问题,他的心真的是和老百姓的心连在一起!”回忆起习近平总书记来到自己家里的那一幕,赵守成感慨地说。

像石榴籽一样紧紧抱在一起

走进赵守成的家中,映入眼帘的是窗明几净、一尘不染的客厅,几盆长势旺盛的绿植,给屋子里平添了几分盎然的生机。而最引人注目的,当属沙发后面的横幅国画,画中石榴结满枝头,呈现出一幅丰收景象。这幅火红的《石榴图》对这个家庭来说意义非凡。

习近平总书记考察时曾说:“我们五十六个民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起。”赵守成一家人正是这颗民族团结“石榴”的一分子。

赵守成一家人由两个民族组成——他和儿媳是汉族,妻子和儿子则是回族。虽然民族不同,但赵守成一家人相亲相爱,是社区出了名的和美家庭。(下转6版)